

ÁRA 80 FILLÉR

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helybeli előfizetés árak
 Egész évre — 180 K
 Fél évre — 90 K
 Negyed évre — 45 K
 Egyes szám 80 fill.
 Kiadóhivatal
 Széchenyi-utca 137. sz.
 Telefon 788.

Vidéki előfizetés árak
 Egész évre — 200 K
 Fél évre — 100 K
 Negyed évre — 50 K
 Egyes szám 80 fill.
 Szerkesztőség telefonja
 62. szám.
 (Széchenyi-nyomda)

Vasárnap, 1920. február 8.

FŐSZERKESZTŐ:
 HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 24. sz.

Hétfőn indul a béke-delegáció.

Csütörtökön adják át Párisban a jegyzéket. —

Budapest, febr. 7. A magyar béke-delegáció hétfőn reggel megy vissza Párisba, hogy február 12-én

csütörtökön délután 3 órakor átnyújtsa a békefeltételekre adott válaszként

A válasz nagyjában abban a keretben mozog, amelyet már több ízben említettünk és magában foglalja mindazokat az érveket, amelyek igazunkat vannak hivatva bizonyítani. —

A végleges diszpozíciók szerint ugyanazok mind kimennek, akik a legelső alkalommal künn voltak, de számuk nem szaporodik, amennyiben Zoltan Bela dr. volt igazságügyminiszter és más megbízottak és szakértők is csatlakoznak hozzájuk. A politikai közvélemény figyelmét most a béke-delegációra irányuló érdeklődés köti le.

A holnap összeülő minisztertanács is a békeszerződés anyagával és válaszejegyzékünkkel fog foglalkozni.

A minisztertanácsban a kabinet tagjain kívül az összes főmegbízottak is részt vesznek.

A belpolitikában csend honol, de igen sokan úgy látják, hogy a látszólagos csend mögött a vihar előjelei fujdogálnak és hogy a pihenes csak arra való, hogy újból felkészüljenek a küzdelemre.

A többség elnyerésébe vetett bizalom a kiscsapatot bizonyos kombinációkra és feltevésekre sarkalja, ezekről azonban a keresztény nemzeti egyesülés pártjában az a vélemény, hogy semmi fele pozitív alapjuk nincs. A jövődó kabinet összeállítása az ideiglenes államfő által megbízott miniszterelnöktől függ és a tarcák felosztása és ehhez hasonló kérdések csak azután lesznek aktuálisak. A keresztény nemzeti egyesülés pártjában megbeszélések folynak a nemzetgyűlés rendjének és idejének szabályozásáról is. A pártbizottság arra a megállapodásra jutott, hogy

a nemzetgyűlés a hétnek csak három napján szerdán, csütörtökön és pénteken tartson ülést.

A pártbizottság javaslata szerint a délelőtti ülésen alkotmányjogi, a délutáni ülésen pedig közgazdasági és egyéb, nem alkotmányjogi kérdésekkel foglalkozzanak. Értesülésünk szerint a nemzetgyűlés első legelső sorban, mindjárt a megalakulás után az állami főhatalom ideiglenes rendezéséről szóló törvényjavaslat kerül, amelyet a miniszterelnök fog betervezni. Ezzel a nagyfontosságú törvényjavaslattal egyidejűleg egyéb fontos közjogi javaslatot is a nemzetgyűlés elé fognak terjeszteni, amelyekre nézve az egyes miniszteriumok képviselői között most folynak a tanácskozások.

Tábornokokból álló zsüri dönt Friedrich ügyében.

Rendkívüli minisztertanács a hadügyminiszter rehabilitálásának ügyében.

Budapest, febr. 7. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Folyó hó 7-én szombaton délután két órakor a kormány Huszár Károly elnöke alatt rendkívüli minisztertanácsot tartott, amelyen nagyatyádi Szabó István kivételével valamennyi miniszter részt vett. A minisztertanács elé Friedrich István azt a kérelmet terjesztette, engedje meg neki a minisztertanács, hogy ügyét egy magasrangú katonatisztekből álló becsület-bírósnak elterjessze. A becsületbírósnak listáját a minisztertanács állítsa össze.

A minisztertanács a kérés teljesítéséhez hozzájárult és a zsürit a következőképpen állította össze: báró Hazay Samu vezérezredes, báró Szurmay Sándor vezérezredes, Csanády Frigyes gyalogsági tábornok, Lukács Géza altábornagy és Kiss Árpád altábornagy. A kijelölt tábornokokat a minisztertanács határozatából a miniszterelnök fogja a zsüriben való részvételre felkérni.

Budapest, febr. 7. Fővárosi tudósítónk jelenti: A mai minisztertanácsban Friedrich István hadügyminiszter bejelentette, hogy miután az ellene megindított hajszát nem szűnik meg s a vádaskodás nyíltan vagy titokban, zárt ajtók mögött avagy társaságokban tovább folyik, úgy tartja tehát jónak, hogy ügyének politikai részét egy zsüri elé viszi addig is míg a pártatlan magyar

bírósnak nagy apparátussal folytatott hosszadalmas eljárása teljes befejezést nyer. Ügyét pedig oly zsüri elé kívánja terjeszteni, melyben a politikai közvélemény megnyugvást talál. A minisztertanácsnak aggályai voltak, hogy aktív miniszter ilyen módon intézze el ügyét, de tekintettel a rendkívüli helyzetre hozzájárult ezen rendkívüli megoldáshoz.

Eredményes lesz a német tiltakozás.

Az antant engedni fog merev követeléseiből.

Berlin, febr. 7. A birodalmi gyűlés szombaton összeül. Kiváló diplomáciai forrásból nyert értesülés szerint az antant nem egységes a kiadatások követeléseit illetően. Amerika álláspontja ismeretes s az angol kormány magatartása is egyre előzetekenyebb. Románia és Szerbia pedig már ismételtén kijelentették, hogy a kiadatáshoz nem ragaszkodnak feltétlenül. Lerschner báró tegnap beszélgetést folytatott a Neues Wiener Tagblatt berlini munkatársával, kinek többek között ezeket mondta:

— A nekem átadott jegyzék lényegesen eltér a kormány által közölt névsortól. Az a jegyzék, melyet én kaptam, a kikötött személyek alfabetikus sorrendbe szedett névsorát közli országok szerint elrendezve s az egyes bűnösök terhére rótt büncselekmények megjelölésével.

Budapest, febr. 7. A német kor-

mány, a nép és a sajtó impozáns tiltakozásának valószínűleg meg lesz az eredménye és az antant valószínűleg nem fog mereven ragaszkodni a kilencszáz bűnös kiszolgáltatásához, mi talán egy újabb háborút jelentene. Berlinből ez a hír érkezett, hogy az antant bele fog egyezni a megjelölt férfiak német bíróság elé állításával. Sokkal valószínűbb azonban, hogy a semleges törvényszék tervét fogják elfogadni. Ma adják át Berlinben az antant jegyzékét és ma ti össze a nemzetgyűlés, hogy megadja a választ a megalázó követelésére.

Páris február 7. A Havas-ügynőkségnek jelentik Berlinből: Mayer dr. párisi német ügyvivő csütörtökön este visszautazott Párisba azzal a határozott utasítással, hogy fogadja el a bűnösök kiszolgáltatására vonatkozó jegyzéket.

Lukács nagyváradi polgármester helyett halálra ítélték a románok.

Kolozsvár, febr. 7. A román fél hivatalos „Damián” távirati iroda jelenti: A kolozsvári hadbírósnak Cserzy alezredest és még három volt

honvédtisztet, továbbá Lukács Ödön nagyváradi polgármester helyett, Janovics járásbíró és Csapó nemzeti hadserébeli főhadnagyot, amiért a román csapatok hátamögött sereg-szervezésre összeesküdtek, halálra, Berley jegyzőt pedig tizenöt évi kényszermunkára ítélték.

Március 16-án megnyitják az egyetemet.

Haller miniszter a numerus claususról. — Nem lesznek faji és felekezeti szempontok. — Megreformálják a középiskolát.

Budapest, febr. 7. A keresztény nemzeti egyesülés pártjában Haller István miniszter kijelentette, hogy az egyetemet március 16-án négyhónapos szemeszterre megnyitják s július 15-én zárják be. E szemeszterre csak azok iratkozhatnak be, akik a háborúban részt vettek és emiatt három és fél évet veszítettek, azonkívül a karhatalom azon tagjai, kik már eddig is be voltak iratva.

A numerus claususra vonatkozólag a következőket mondotta.

— Az államnak körülbelül 15000 koronájába kerül minden főiskolai hallgató, míg diplomáját megszerzi. Természetes ennélfogva, hogy az államnak jogában áll megválogatni, hogy kit enged az egyetemre. Ennek mérlegelésénél sem faji, sem felekezeti szempontok nem lehetnek irányadók, csak nemzeti és erkölcsi szempontok. Bizonyos szelekció már a középiskolákban fog történni.

A középiskolákat is átreformáljuk. Még az érettségi sem lesz elégséges az egyetemre való felvételhez, hanem ezenkívül felvételi vizsgát is kell a jelentkezőknek letenniük. A jelentkezők személyi adatait is ellenőrizni fogják, különösen erkölcsi szempontból.

A külföld a magyar integritásért.

Budapest, febr. 7. Az „Amsterdam-Tit” január 30-iki számában vezércikket közöl, melyben hevesen kikel a Magyarországnak adott békefeltételek miatt. A neuillyi szerződés — ugymond — fel fogja robbantani a délkelet-európai tűzkatlant. A szerződést revízió alá kell venni, mert különben a népek szövetsége lesz azt kénytelen megtenni, — ha ugyan addig újabb háború nem fogja a kérdést rendezni. A lap ezután a legnagyobb szimpátiával emlékezik meg a magyar fővárosról, melynek magas szellemi és kulturális életét elismeri és dicsőreleg említi meg Huszár Károly komoly tevékenységét.

Bécs, febr. 7. Ideérkezett magántáviratok hírt adnak arról, hogy Bolognában, Firenzében és Genovában nagy néptömegek részvételével óriási tüntetések voltak, a magyar béke-delegációnak átnyújtott erőszakos béketervezet miatt. A tömeg zajosan tüntetett Magyarország területi integritása mellett.

Megjegyzések egy határozathoz.

A város tehát állást foglalt az ideiglenes államfő kérdésében. Kifejtette a kormányzóválasztás kérdésében a maga elvi álláspontját, a személyi kérdésben azonban nem határozott. Nem mintha a torony alatt kifogásolnák Horthy Miklós pártatlan személyét. Hanem mert ők mindenkor bölcs oportunisták szeretnek lenni. Amikor a személyi kérdés tolu elsősorban előtérbe, amikor igazán jelentős az a kérdés, hogy ki legyen az ország kormányzója, akkor az értekezlettel kibővített tisztelt tanács minden bizonnyal elvi álláspontja helyezkedik. Amikor viszont tavaly ilyenkor elvi kérdéseket kellett volna felvetni, akkor Reisingerék személyi megbízhatóságában találták meg a kormányzási garanciát. Szeretnénk egy matematikai kérdést felvetni: ha a világot kevés bölcsességgel kormányozzák, hány ezred percent jut ebből a minimumból Miskolcz városára?

Az ideiglenes államfő kérdésében hozott határozat természetesen csak egy csepp víz a miskolci közigazgatás zavaros tengerében, de azért benne van a miskolci toronyalja egész politikai fotográfiája. És azzal sem lehet őket megvádolni, hogy ez a véletlenség politikája, hiszen még véletlenül sem akadt egyetlen főtisztviselő, aki a forradalmak alatt a hivatalát ott hagyta volna.

A vármegyeházán találtunk néhány követésre méltó példát, itt csak a szovjet biztosok előszobáiban dolgozó főtisztviselőket találtunk. Hiszen rendben van a dolog: a kenyér csakugyan az első. De ha akkor a kenyér volt az első, most viszont nyugodt lelkiismerettel szoríthatnák háttérbe a maguk politikai szónoklatait. Az a főtisztviselő ur, például, aki tavaly nyugodt lelkiismerettel lépett be a köztársasági elveket valló szocialista pártba, miért akar ma minden áron királypárti szónoki sikereket elérni? Féltünk attól, hogy ha holnap netán fordulna a politikai szellő, akkor más volna a város határozati javaslata, más irányu lenne az ehhez fűzött szónoklat, csak a szónokló személye nem változna. Hogy is mondta csak egyszer egy kiváló politikus: A szerelmük örök, esupán a tárgya változik.

A vasárnapi pótválasztások.

Budapest, febr. 7. A főváros három kerületében és huszonegél több vidéki kerületben holnap tartják meg a pótválasztásokat. A fővárosi kerületekben Ugron Gábor Száva Jánossal, Bródy Ernő dr. Ambrus Gyulával és Szerényi József báró, Szemere Györggyel áll szemben. A vidéken 26 kerületben lesz pótválasztás Nagykanizsán és Csepregen, a két-két keresztény nemzeti egyesülés párti jelölt áll egymással szemben. Abony, Marczali, Kalocsa, Gyöngyös, Ipolyszalka, Dorog, Mezőkővesd, Tata, Monor, Pápa, Garbócsbogdány kerületekben keresztény nemzeti egyesülés párti jelöltek kiszagdák mérkőznek. 12 kerületben kiszagdák párti jelöltek versenyeznek egymással: Sarboly, Enying, Nagykőrös, Rétság, Lovasberény, Devecser, Moor, Megyasszó, Nagyvácsány, Adony, Csurgó és Ónod kerületben.

A miskolci kereskedők és iparosok tiltakozása az igazságtalan béke ellen.

— Népszavazást követelnek a határok kérdésében. —

(A Reggel tudósítójától.) Az az igazságtalan béke, amelyet az antant Magyarországra akar kényszeríteni, miskolci kereskedők és iparosok között is vlszhangra talált. Tizenútezer kereskedő és iparos nevében hangzott el ma délután a kereskedelmi és Iparkamara ülésén tiltakozás az ellen a béke ellen, amely Magyarországot gazdasági, pénzügyi, valamint ipari téren teljesen tönkre akarja tenni.

A Kereskedelmi és Iparkamara kereskedő és iparos szakosztályának mai ülését Neumann Adolf alelnök nyitotta meg. Az ülésen, amelynek egyetlen tárgya a békefeltételekkel szemben való állásfoglalása volt, képviselték magukat a miskolci kereskedelmi és ipartestület is Neumann alelnök megnyitó beszéde után Wittich Andor kamarai titkár ismertette a békefeltételeket és hatalmas beszédében fejtegette azokat az okokat, amelyek lehetetlenné teszik ennek a békeszerződésnek elfogadását.

Wittich titkár hosszas előadásban ismertette a békefeltételek gazdasági rendelkező részeit és statisztikai adatokkal megdöntöhetetlen igazsághoz mutatta ki, hogy a békefeltételek milyen erőszakosan és egyoldalúan, a győztes fél hatalmi önkényével dabolja föl Magyarországot, például dobva életünk lehetőségét biztosító legértékesebb jövőnkét.

Számadatokkal mutatja ki Wittich titkár, hogy az ország ketharmad részét elveszítjük, összes bányáink a

szomszédos ellenséges államok kezére kerülnek, só, érc, vas és aranybányáinkból teljesen kifosztanak bennünket, csupán kőszénbányáink ötven százaléka marad nekünk. Ismertette a békefeltételek azon részét, mely szerint hajóinkat ki kell szolgáltatnunk. Az ország megcsönkítése miatt vasútvonalaink ketharmadát elveszítjük, ami által új vasútvonalat kapunk, amely Praga és Bukarest fele centralizálódik. Iparunk teljesen a tönk szélére jut, nagyiparunk és gyáraink megszűnnek. Ezzel ismertette a pénzügyi rendelkezéseket, amely szerint a károkat a jövőreli bizottság fogja megállapítani és tartozásunkat harminc év alatt kell az antantnak fizetni.

Ezután az együttes ülés határozati javaslatot fogadott el, amelyben tiltakoznak az ország megcsönkítése, valamint a békefeltételek ellen és ragaszkodnak a területi kérdés népszavazás útján való eldöntéséhez.

A határozati javaslatot a kereskedelmi és Iparkamara felkűdi a kormányhoz azzal a kérelemmel, hogy tiltakozásukat juttassa kifejezésre a magyar bekebelezés előtt és minden lehető követessen el, hogy a bekebelezés során velünk szemben gazdasági téren is méltányosabb főfogás érvényesüljön, mely lehetővé teszi a kereskedelmi szerződések hangján kívánalmak érvényrejutását és ezzel bekebelezésünk megindulását.

Alaptalan hírek a pénzdevalvációról.

Miért szaporodtak a bankbetétek? Ne üljen fel a közönség szédelgőknek.

(A Reggel tudósítójától.) Egyes felelőtlen és lelkiismeretlen emberek egyeni céloktól vezéreltetve időnként valósággal bombákat dobnak a közönség körébe, mindenféle alaptalan híreszteléssel áraztják el és a legképtelenebb pénzügyi kombinációkkal riasztják meg a hiszékeny lakosságot.

Ma alkalmunk volt egy a gazdasági viszonyainkba beavatott ferfiával beszélgetést folytatni, aki következőket mondta:

Szinte hallatlan jelenség, hogy egyes vakmerő spekulánsok mint vetnek a közönség közzé gazdasági rémhíreket. Ujabbban a devalváció gyors bekövetkeztének rémlet festik a falra, sőt vannak olyanok, akik már a különböző pénz nemek pontos lebélyegzési százalékáról is tudnak, mások a kékpénz rohamos értékcsökkenését terjesztik és így tovább.

Ennek tudható be, hogy a bankokat igen sokan keresik fel betéteikkel, — akárhányszor kékpénzben, abban a bizsamban, hogy miként a kommun alatti betéteknél, úgy itt

is a bank fog az általuk bekövetkezendőnek vélt devalvációnal károsodni. Azt hiszem, hogy ezek a hitűkből teljesen kifogának ábraudulni. Így fest a mai abnormalis gazdasági élet. A közönség azonban tartsa meg hidegvérét és ilyen hasonló, minden ratiót nélkülöző remhíreket szállítson le kellő értékre és egy esetben se üljön fel a szédelgők trükkjének.

Budapest, febr. 7. A Gazdasági Tudósító jeleüti: Baró Korányi Frigyes pénzügyminiszter a legfontosabb zottabban hangsúlyozza, hogy a pénz lebélyegzéséről szóló hírek nem egyebek, teljesen alaptalan és megtevesztő szándéku híre ztelesekké. A megköteendő békeszerződés értelmében természetesen Magyarországnak is kötelessége lesz a területén forgalomban levő osztrák-magyar bankjegyeket megjelölni; lebélyegzeni. *E lebélyegzés korántsem jelenti a pénz értékének csökkenését.* Eppen ezért a közönség ne veszítse el józan ítélőképességét, s várja be türelemmel a kormány intézkedését.

Horthy legyen a kormányzó.

Budapest, febr. 7. Somogyvármegye törvényhatósági bizottsága tegnap tartott rendes közgyűlésen és Dombovár választókerület közönsége a mai napon tartott népgyűlésen egyhangú lelkesedéssel elfogadta azt az indítványt, hogy az ország kormányzójául Horthy Miklós fővezért öhajtja, mert benne látja úgy a külső, mint a belső béke legbiztosabb támaszát.

A nemzetközi valutaértékelés.

Hága, febr. 7. A nemzetközi valutaértékelés az eddigi rendelkezések szerint április 12. és 15. ike között gyűl össze Londonban. A valutakonferenciára Magyarország is meghívást kap, ha a békeszerződést addig aláírják.

Uj kolportás rendelet.

Budapest, febr. 7. A Hivatalos Lap legközelebbi száma a kormányának a kolportérek hazain és ucai terjesztése tárgyában hozott rendelkezését fogja közölni. A rendelet a jövőben serdüetlen gyermekeknek ujságaruslással való foglalkozását szigorúan megtiltja. Tizennyolc éves aluli egyének csak a legkivételesebb esetben engedhetők meg, ha megbizonyítja, hogy családjának egyetlen tagja sem kereselkepes vagy valami fogyatkoása miatt más munkára teljesen keptelen. Mindket esetben is csak akkor, ha iskolai kötelezettségének már eleget tett.

A rendelet a háboruban súlyosan megsebesült rokkantakat, valamint a háboruban elesettek támasz nélkül maradt özvegyeit az ujságaruslói igazolva nyúl való ellátásául előnyben részesíti s ezt a rendőrhivataloságok szigorú kötelesegevé teszi.

Ujságaruslói igazolvány a jövőben csak annak adható ki, aki a rendőrhivatal által kiadott orkolcsi bizonyítványt mutat be. A rendelet végül hatályba tartja a sajtóörvény végrehajtási utasításának az ujságaruslói igazolványok kötelezővé tételét, valamint a rikkancsokuk számozott karszállaggal való elutasítását is.

Ukrán fölkelés a bolsevikiek ellen.

Bécs, febr. 7. Az ukrán sajtóiroda jelenti Varsóból: Az ukrán lakosság az orosz bolsevikok, s a kommunizmus megvalósítása ellen fegyveres fölkelésben tört ki. Az egész potavai kormányosság a fölkelés kezén van. Kaziati környékén nagy fölkelő csapatok harcolnak a bolsevikiek ellen Cherson és Yekaterinoszav kormányosságokban 25-30 ezer főnyi fekete sereg van. Ki wien főnázadtak a bolsevikok, de befgyverezték őket. A nép megtagadja a takarmányt és gabonát a bolsevikoktól. A bolsevikiek minden kísérletre, hogy az ukrán lakosságot partjukra megneveljék, kudarcot vallott.

Ma harminchet spanyol-betegét jelentettek be.

Halálozás nem történt

(A Reggel tudósítójától.) Tegnapról ma a spanyoljárvány terjedésében — a bejelentések szerint — emelkedés mutatkozik. Ez azonban nem jelenti azt, hogy a járvány tegnapról ma emelkedett, amennyiben a posta rendetlen közlekedése miatt a bejelentések néha a megbetegedés után napokkal érkezőnek meg a főorvosi hivatalhoz.

A szombati nap folyamán harminchet megbetegedés történt és halálozás egy sem volt. Miskolcban a járvány az egész városban igen gyenge befolyású, a legtöbb eset egy-két nap múlva a beteg hazalátna lesz. A vidéken ma is több megbetegedés volt, de a széleskörű óvintézkedésekkel ott is sikerült elfog a járványt elfojtani.

A járványkórházba bezállított betegek közül ma is többen gyógyultak hagytak el a kórházat. Ujabb megbetegedés, vagy halálozás a járványkórházban sem fordult elő.

108

ANTAL
CIMTÁBLAFESTŐ

ÜTEREM: ARANY JÁNOS U. 8.

A miskolczi inségakció.

Műkedvelői előadások a nyomorgók javára. — Az intéző bizottság ülése.

(A Reggel tudósítójától.) Az inség akció előkészületei immár befejezéshez közelednek és az agilis intéző bizottság mindent elkövet, hogy a kitűzött cél, a nyomorban szenvedő embertársaink könnyeinek felszárítása minél előbb bekövetkezzen.

Az intéző bizottság, ma délután 5 órakor megtartott ülésen Rákos Arnold elnök közölte, hogy a gyűjtő-ívek már elkészültek és azokat a legrövidebb idő alatt az összes erdek lődöknek kiképezik. Bemutatja a miskolczi Kereskedelmi Testület átiratát, melyben kéri, hogy a kereskedők saját hatáskörükben intézzék a nemes intenciója gyűjtést. A bizottság elhatározta, hogy e kívánásnak eleget tesz és a szabályszerű aláírás illetve bélyegzéssel ellátott íveket a jövő hét elején a Testület rendelkezésére bocsátja.

Deutscher Gyula bejelenti, hogy a Felső Miskolczi Önkepző Dalkör, melynek működését előnyösen ismer-

jük, február hó 17-én a színházban Thalia vándormadarai című 3 felvonásos bohózatot óhajta előadni, melynek tisztá jövedelmét az akciónak felajánlja. Február 19-én a kitűnő Rákos—Halmay—Hajdu trió, kivánja a nemes mozgalomból részét kivenni. A Hajnal kabaré is ilyen irányú bejelentést tesz.

A bizottság ezután elhatározta, hogy a legközelebbi ülést 14-én, szombaton tartja.

*

Az intéző bizottság olyan buzgalommal fogott munkájához, hogy a legszebb reményeket fűzzük a sikerhez. Hisszük, hogy Miskolc város lakossága, illetve annak tehetősebb része nem fog kikapcsolódni ebből az akcióból, melynél szebbet, szükségesebbet, sürgetőbbet a mai rendkívüli nehéz viszonyok között elképzelni sem tudunk.

HIREK

Felhívás a kereskedőkhöz!

Dr. Szentpáli István, Miskolc polgármester, azzal a kéréssel fordult Testületünkhez, hogy az inségakció javára gyűjtést rendezzünk tagjaink között — Amidőn a polgármester ur hívó szavára t. tagjainkhoz kerő sorainkat intézzük, feleslegesnek tartjuk annak hangsúlyozását, hogy az emberi nyomor szűkebb hazánkban, városunkban, olyan méreteket öltött, hogy annak enyhítése legszentebb emberi feladatunkat képezi. Niúcsen olyan társadalmi osztály, amely mindenféle hazafias, jótékonyági és emberbaráti célra annyit áldozna, mint ja kereskedők osztálya, lesz mar év-tizedes tradíció. Áldoztunk mi a múltban, rossz viszonyok között, áldoztunk mi a háboruban is, áldoztunk ma is. — A kereskedők ezen nemes áldozatkészsége szívből fakadó, a mely legtöbbször titokban gyakorolja a jót enyhíti a fájdalmakat, és szánja fel a nyomorgók könnyeit. Hisszük és reméljük, hogy ezen felhívásunk sem lesz meddő és a kereskedők jó szívvé sietnek adományaikkal a miskolczi nyomor enyhítésére. Felkérjük t. tagjainkat, hogy adományaikat hivatalos helyiségünkbe. (Grand szálloda I. emelet) eljuttatni sziveskedjenek, ahol az összeget titkárságunk atveszi, nyugtazza és a polgármester urnak beszoigaltatja. Hivatalos órák minden délután fei 3-tól 5 óráig. A Miskolczi Kereskedelmi Testület elnöksége.

— **Eljegyzés.** Dr. Bach Imre orvossegéd eljegyezte Venetianer Bóskét. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Értesítés.** A Munkás Testező Egyesület értesíti tagjait, valamint a sportolni akaró ifjúságot, hogy az ujjonnan megszervezett atletikai szakosztály a közel jövőben megkezdí működését. Fölvhívjuk az ebben részt venni akarókat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek.

— **Irodai felszerelését, üzleti könyveit, üzleti nyomtatványait** Schwarz Soma cégnél szerezzé be. Széchenyi-utca 72. Miskolc, Bankpalota. Telefon 328.

— **A máv. élemezési hivatal** értesíti az érdekelteket, hogy folyó hó 9-től kezdve lisztet és kenyeret személpályaudvari, gömöri pályaudvari, fűtőházi és üzletvezető-égi elosztóhelyein is fog kimérni. Minden vasúti alkalmazott, függetlenül beosztási helyétől, ott szeresheti be lisztjét és kenyerét, ahol neki az legalkalmasabb. A liszt és kenyér árai a következők: fehér liszt 10.50 K, kenyérliszt (buza, rozs és árpa) 3 K, tengeriiszt 3 K, kenyér 2.70 K, élesztőt, mint eddig is, minden szolgálati főnökség elosztóhelyén lehet kapni. Ára 1 dekanak 24 fillér.

— **Nevelő szülők figyelmébe!** Hirdetmény. 3159. sz. ki. 1920. A budapesti magyar állami gyermekmenhely hozzám intézett megkeresése folytán felhívom mindazon nevelő szülőket, kik állami gondozás alatt lévő gyermekeket nevelnek, hogy a jövőben tartásdíjakat a régi rendszernek megfelelően postautalványon fogja a nevelő szülőknek megküldeni a gyermekmenhely igazgatósága s így a tartásdíjakért Budapestre utazni teljesen céltalan azokért személyesen feljárnók annyival is inkább indokolatlan, mert a jövőben az utazási költségeket a gyermekmenhely igazgatósága megteríteni nem fogja. Miskolc, 1920. febr. 6. Dr. Szentpáli István, polgármester.

— **Takarmányvetőmagvak szállításához nem kell igazolvány.** A földművelésügyi miniszter elrendelte, hogy a takarmányvetőmagvak (lóhere, lucerna, bukköny, muhar stb.) vasúti szállításhoz szállítási igazolvány ezentúl nem szükséges. A takarmányvetőmagoknak Magyarország ha árán tul f-kvó helyekre való kiviteléhez a pénzügyminisztérium által kiállított kiviteli engedély szükséges.

— **Wegszünik a szénbányák igazolványmentes szenszállítása.** A szénbányák kormánybiztosa legutóbb kiadott rendeletével tizenegy szénbányától megvont azt az engedélyt, amelynek alapján a bányavállalatok szénét eddig szállítási igazolvány nélkül adhattak fel. 1. A kurityáni borsodi bányatársulat. 2. Brát Janos mucsunyi es Zimmerman Adolf szuhakallai bányája. 3. Salamonovits es tarse cég. 4. „Erzsébet“ kőszénbányatársulat Sajókaza. 5. Gr. Zicnerfele urkui bányaművek. 6. A kődi kőszénbánya. 7. A kovácsbükki kőszénbányatársaság. 8. A matraszeki kőszénbányatársaság. 9. A somskőujfalui kőszénbánya. 10. Redey es tarse cég. Nógráderőce. 11. A mátravideki szénbányák rt. rózsaszentmartoni bányája. — Az itt felsorolt bányák cupán az Országos Szénbizottság által kiállított szállítási igazolvány beszoigaltatása mellett jogosultak szénét feladni. A rendelet mar életbelépet.

— **A harsanyi gyilkosság.** Megirtuk, hogy Takacs Jozsef harsanyi legény vetélytársát, Hegedüs Janost agyonlötte és hogy felette statáriális bíróság fog itélkezni. Mint értesültünk, vasárnap délelött 9 órakor ül össze a rögtönítelő bíróság, me y még holnap dönt ebben a nagyszabású büntügyben.

Brilliansokat, aranyat és ezüstöt a képzelhető legmagasabb áron veszek
Klein Samuel,
máv. órá- és ékszerész Miskolc Széchenyi-utca 135. Leffler-sör-csarnok mellett. Telefonszám 648.

A miskolczi színház katonazenekart kap.

(A Reggel tudósítójától.) A miskolczi Nemzeti Színház mostani zenekara nem elégitette ki a még kevésbe is finnyás zeneértő közönség igényeit. Néhány nap mulva kellemes meglepetésben lesz a zenekedvelő publikumnak része: a színház orkeszterébe bevonul a katonazenekar. Most folyik ugyanis a miskolczi gyalogezred zenekaranak szervezési munkája, hogy 30, esetleg 35 főből álló zenekart állítsanak be az ezred keretébe.

A zenekartól tíz vagy tizenöt embert atenged majd az ezredparancsnokság a Nemzeti Színháznak és azokkal kiegészítik a mostani orkesztert. A szükséges hangszerék egy nagy része, meg a Miskolczon állomásozott 65 ik volt közös gyalogezred örökéből a színházban van még. A hangjegytartat pedig, amely meg lehetesen terjedelmes és modern, az ezred Kassáról fogja elhozatni. Így Miskolc színházában már a legközelebbi napokban kivós zenei művészeiben lehet részünk. Ez a tény bizonyára az előadások színvonalát is emelni fogja a színpadon.

A bánfalvi gyilkosok a bíróság előtt.

(A Reggel tudósítójától.) 1918. szeptemberben Bánfalván Jakab Bela szabadságot katoná nagy mulatságot rendezett az ottani korcsmában. A midőn a korcsmából tavoztak, a jó barátság azonnai harcias hangulatba csapott át. Jakab köveket szedett fel es azokkal kezdte a kompánia többi tagjait dobálni. Ezek azonban nem tartották be azt a krisztusi bölcs mondást: aki téged követ dob, dob vissza kenyérrel, hanem azonnal a legvadabb tamadásba mentek at Irhazí József boital fején vágta Jakabo, földre teperte, Pak Kálmán es fia ifj. Pak Kálmán ütlegeltek, Horvath Jozsef pedig, akinek egy kő a fejet sértette meg, kést rántott elő, es azzal ellenfelét úgy szurta szíven, hogy az nemsokára kiszenvedett.

Ma tárgyalta e büntügyet a miskolczi törvényszéknek Toth Dezsó elnöke alatt működő tanácsa. A vádat dr. Lukács János államügyész képviselte.

Előök megállapítja, hogy a vádlottak egy része nem jelent meg, mire a főállamügyész a főtárgyalás elnapolását es újbóli idézést, illetve elővezetést indítványoz. A bíróság a tárgyalást elnapolta.

— Szakbizottsági ülések a városnál. A közegészségügyi bizottság dr. Dobos József elnöke alatt a hó 9-én ülést tart. Az építészeti bizottság kedden délután ülést tart; amelyen a buzatéri mozgóképszínház építésére beadott ajánlatok fölött fogynak dönteni.

— Két korona egy ebéd a közöskonyhán. Hirdetmény. 3676—1920. ki sz. Értesitem a közönséget, hogy f. évi február hó 10 től kezdődően a Szent István-uton, a Luther-téren és a Nyár-utca levő hatósági közös konyhánkban naponta két korona lefizetése ellenében a következő ételadagokat szolgáltatjuk ki: hétfő bab-főzelék, kedd savanyuburgonya, szerdán káposztafőzelék, csütörtökön bab-főzelék, pénteken gerstli-leves burgonyával, szombaton borsófőzelék, vasárnap tészta, esetleg sertésapróék burgonyával. Az adagok tartalmá hat deciliter. Amennyiben az étkezési jegyek egy hét tartamára szóló ebédjegyek vagy a konyhafelügyelőjénél a helyszínen, vagy a polgármesteri hivatalban válthatók meg. Miskolc, 1920 február hó 6. Dr. Szentpáli István, polgármester.

— Asszonyok tolvajszövetkezte. Tegnap este atyjához, Siegelmann Mayerhez ment látogatába Siegelmann Ármán, a Király-utca 7. számú hazba. Az öreg Siegelmannról, akinek nagy baromfi ólja van, néhány nap előtt nem kevesebb, mint 18 pár tyukot loptak egyetlen éjszakán. A fiu tegnap este zajt hallott az udvarban, utána nézett a dolognak és a tyukketrecnél tettenérte Kiss Johannát, amint az előbb feltört baromfiólból két nagy tyukot, 200 korona értékben a kendőbe burkolva két karja alá csapott. A tettenérés pillanatában a nő futni kezdett. Siegelmann utánarohaát és a kapunál karon ragadta Kiss Johannát. Ez ekkor ledobta a kendőt és a két szárnyast és hangos szóval jelt adott két másik, a Berzi udvar előtt álló asszonynak, akik a kapunál „falzatak”, őrtállottak. A három asszony most három irányba futott szét. A fiatal Siegelmann a hozzá legközelebb álló nőt vette üldözőbe, aki váratlan mozdulattal lerántotta a saját cipőit és most már mezítláb iramodott a sötét Nyár-utca felé. Az üldözőnek mihamarabb sikerült a mezítlábas nőt elfognia és a segítségül hívott Diós Sámuel államrendőrrel Szentkirályi felügyelő, az inspekción rendőrtiszt elé vinni. Az elfogott nő Almássy Antalné 36 éves, Szeles-utca 39. sz. a lakó napszámossné és ez elmondotta az ügyeleti szobán, hogy a tettenért tyuktolvajnő, Kiss Johanna tegnap este kőcsön kérte Almássyné fekete vállkendőjét a „látogatásra”. Valószínű, hogy a három asszony — a harmadik elmenekült nő nevét Almássyné nem mondotta meg — baromfi lopásra szövetkezett és ez a társaság vitte el Siegelmann 36 apró jószágát is, valamint a városban elkövetett nagyobb szabású kretrebetöréseknek is a három nő a tettese. Almássynét őrizetbe vették, másik két társát a rendőrség keresi.

Eladó egy földszintes bérház minden mellékhelyiségekkel.

Értekezni: Telegdi-u. 6.

A szerkesztésért felelős:

Hoványi Kornél.

Szerkesztő: Láng Lajos dr.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Vasárnap délután: Vasgyáros.
este: Vén bakkancsos és fia a huszár.

Hétfő: Tatárjárás
Keddtől (vasárnapig): Szerelem vására

— Vénbakkancsos és fia a huszár énekes népszínmű vasárnap este van műsoron Somogyi, Komáromy, Rátkai, Herczeg, Bartos és Faragóval a főszerepekben.

— Kedden premiere lesz a szín házban. Tegnapelőtt volt Budapesten, a Vígsházban Sidney Garick 7 képből álló szenzációs amerikai drámájának, a „Szerelem vására”nak 25 ik jubiláris előadása. Rövid hat hét alatt érte meg ez az izgalmas darab az első jubileumot. Az idegizgató amerikai stílusú darab kedden este kerül Miskolcra bemutatásra. Az érdeklődés a bemutató iránt itt is olyan nagy, hogy — amint értesülünk — az első előadás jegyei már tuluyomórészen előjegyzésben keltek el. A színház a nagyszerű darabot, tekintettel az előrelátható nagy érdeklődésre, nyolcszor egymás után tűzte műsorra. A darab meséje oly érdekes, cselekményben oly gazdag, hogy az első pillanattól az utolsóig teljesen leköti a közönség figyelmét. A „Szerelem vására”, amely Faragó Sándor igen gondos rendezésében kerül bemutatásra, pontosan fél 8 órakor kezdődik és már most figyelmetlenségünk a közönséget, hogy helyet az előadás megkezdése előtt foglalja el, mert a darab cselekményét csak akkor fogja teljes egészében megismerni, ha már a darab elején is ott lesz. A főszerepekben Konrad Ilona, Gaszton szerepében felváltva: Szendrő Gyula és Bánhid József, Morland bankár szerepében Faragó Sándor, Markovics Margit, Gáspár Jenő, Komáromy Rózi és Devényi Ili pompás alakítást fognak nyújtani. A színház ugy a darab kiállításában, mint a szerepek beállításában mindent elkövet, hogy a nagy sikerre váró darab teljes illuziót keltőben kerüljön a közönség elé.

„Livia” dohányzási kellékek
Ifj. GRÜNFELD SAMU.
Miskolc. 94

Felsőmagyarországi
Villamosberendező
Vállalat
Széchenyi-utca 9. sz.
Telefon 379.
Tulajdonos: 84
Dobos Károly

Dr. Flesch-féle SKABOFORM-
Leghamarabb megszűnteti a: kenőcs ujból kapható.
Viszketegséget, sömört, Nem piszkít, szagtalan, nappal is használható.
ótvart, rühességet,
á, 10 és 25 koronás dobozokban.
Kapható minden gyógyszerárban. — Főraktár:
TÜRÖK J. gyógyszerár. Budapest.
Király-utca, 12. szám alatt.

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 87.

Harisnyák, koptyúk, divatárúk, szabókellékek legolcsóbb árban Steiner és Könyves. Széchenyi-utca 65. — Telefon 136. 35

Blouse, alj, pongyola. Klein Jóska, Széchenyi-utca 76. — Telefon 5—13. 24

Hivja az 5—65. telefont mielőtt cipőszükségletet beszerezne. Súlyom-cipőáruház. Bankpalota. 23

Halmos Mór Miskolc, Varosháztér 19. szám, telefon 249. Katonai cikkek uri, női divat és szabókellékek 20

Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak, kényelmesek. 21

Takács modern cipőfelsőrész készítő üzlete, Munkácsy-u. 2. 19

Minich Miklós ruhafestő és vegytisztító gyára Rákóczy utca 16. és Weidlich-udvar. 26

Üres gyógyszeres üvegeit visszavásárolja a Korona-gyógyszertár (Sőtét-kapuval szemben). 25

Hajduné Sinkmann Dóra. Gyors-és gépiró tanfolyam. Varosháztér 5. 5

Bárkinél magasabb árban veszek aranyat briliánsat, ezüstöt és régi pénzeket. Rollinger Ernő Széchenyi-utca 49. b. 30

Asztalos segédek, asztalos tanoncok és faforgalmazó gépmunkások felvételnek a Schweitzer faurugyárban Vay-ut 25. 31

Székely Jenő banküzlete Széchenyi utca 46. I emelet, idegen pénzek előnyös beváltási helye. 32

Braun Sámuel rőtös és női divatáruháza Miskolc, Széchenyi-utca 49—b. 38

Gimes Erzszi női szalonja Vörösmarty-utca 4. szám I—4 ajtó. A legújabb divatu tavaszi női és gyermekkalapok nagy választékban. Alakítások jutányos árban. 41

Keresek egy kétszobos és mellékhelyiségekkel álló lakást lelépési díj vagy élelem ellenében, esetleg elcsereinelém egy szoba konyhával álló lakásomat. Cim a kiadóban. 41

Egyesült cipészek köztermelő üzeme Szemere-utca 4. Méret utáni megrendelések pontosan készülnek. 40

Vincellér, vizsgázott, főleg megfelelő gyakorlattal szakképzettséggel kb. 20—25 holdas vármegyei szőlőgazdasághoz április elejére kerestetik. Kellő bizonyítványokkal rendelkezők Szemere-utca 8 alatt (I. em.) közelebbi feltételeket megtudhatják. 39

Blousok, fehérneműk és gyermekharisnyák Székely Ernő cégnél kaphatók. Széchenyi-u. 101. 27

Egy nagyon értékes antik könyvszekrény eladó. Cim a kiadóban.

Biztos védelmet nyújt
járvány ellen
Forgács-illatszertár
fertőtlenítő szere. 117

Háziaszonyok figyelmébe!

Folyó hó 10-én nyílik meg

Deutsch Béla

fűszer- és gyarmataru üzlete
Szirma utca 71. alatt a legolcsóbb bevásárlási forrás. 119

Övakodjunk a járványtól!

Lysoform szájviz,

Hyperol. Anacor-tabletták és az összes deszficiáló szerek legolcsóbban a

Városi drogériában

kaphatók.

Széchenyi-utca 73. 106

Eladó 104

egy üveges zárt hintó,
egy kuttetőház láncsal
és kerékkel, egy igen
jó ajtó tokkal, 6 darab
ablak különféle tokkal.
Huszár-utca 1. szám.

Naponta friss toleesü kobányai
Szt. István dupla maláta
es viagos sör, halfelek, felvágottak,
mandarin, datolya, fűsz kaphatók

Pataky Rudolf

fűszer- és csemegekereskedésében
a „Fehér elefánt”-hoz.
Kirá y-híd mellett. 75

Járványos betegségek ellen

kitünő gyógykonyakok, likörök:
Schatreux 1 liter 160 korona
Cherry Brandy 1 üveg 140 kor.
Curacao 1 üveg 160 korona.
Narancs likör 1 üveg 140 kor.
Cordinál Medax 1 üveg 140 k.

Zwack-féle likörök:

Menta, Anizsmag, Császárkörte, Rittmayster, Vanilla, Rózsa, Barack literenként 160 korona, félliterenként 84 korona.

Reisch Alfréd

csemege és fűszerkereskedésében
legolcsóbban beszerezhetők.

Széchenyi u. 143. Királyhíd mellett.

Kiváló gazdasági szakkönyvek:

Bernátsky: Szőlőművelés. Ára 17-60 K
Bernátsky: A veteményes kert. 13- K
Tarnay: A szarvasmarha és tenyésztése I. rész. 17-60 K
Lázár: Zöldségtenyésztés. 20- K

Új könyvek:

Wagner: Egy német muzsikuss
Párisban Ára: 15-40 K
Heltai: Magyar humoristák. 13-20 K
Rolland: Az ifju. Jean Cristophe III. kötete. 15-40 K
Végyvári: Segítetek. 5-50 K
kaphatók.

Tájos könyvesboltban

Deák-utca 6. szám alatt. 58